

Получените компютърни файлове заедно с комплектовани документи съобщения се изпращат в областните служби „Гражданска регистрация и административно обслужване“ (ГРАО).

В областните служби ГРАО се съставят обобщени компютърни файлове за областта, осъществява се контрол и при необходимост се връщат за корекции в службата по гражданската регистрация на общината или в източниците на тяхното създаване.

От обобщените компютърни файлове за областта по определен формат се съставят компютърни файлове за целите на демографската статистика - системата ТДС. Те се представят в териториалните поделения на Националния статистически институт, които се намират в административните центрове на областите. Файловете с данни за целите на ТДС обхващат настъпилите събития в рамките на един месец и се представят в срок до 15-о число на следващия месец.

Методологията (инструкции и документи), организацията на функциониране на системата и технологията по подготовката на компютърната обработка на данните за населението и демографските събития се осъществяват от екипи на Главно управление ГРАО с участието на отдел „Население, селища и ГИС“ в НСИ.

По-нататъшната обработка на данните и използването им се осъществяват съобразно функциите и задачите на двете информационни системи<sup>1</sup>.

## 2. Текуща демографска статистика

Данните за годишния брой на населението и неговите структури се получават от провежданите преброявания на населението и годишните изчисления на населението по данни на текущата демографска статистика. Изчисленията се извършват на основата на естественото и механичното движение на населението.

Периодичните преброявания на населението и текущото отчитане на движението на населението се осъществяват от системата на държавната статистика. Институционално тя се представя от Националния статистически институт.

Източник на данните за естественото и механичното движение на населението са унифицираните документи в интегрираната информационна система ЕСГРАОН-ТДС. За всяко настъпило събитие - раждане, умиране, сключване на граждански брак, прекратяване на граждански брак и промяна в адресната регистрация на лицата по отношение на на-

---

<sup>1</sup> Опростен вариант на функциониране на интегрираната система ЕСГРАОН-ТДС е даден на схема 1.